伊朗连环爆炸致数百人死伤

事发时民众正在举行悼念活动

据新华社德黑兰1月3日 伊朗伊斯兰共和国通讯社3 日援引该国医疗急救机构消息 报道 当天发生在克尔曼市的两 起爆炸已造成103人死亡、百余

人受伤。 另据伊朗伊斯兰共和国新 闻网报道,第一次爆炸发生在当 地时间15时04分,爆炸发生地 点距离伊朗已故高级将领卡西 姆·苏莱曼尼墓地约700米;第二 次爆炸发生在十几分钟后,爆炸 地点为距离墓地一公里的地下 通道。事发时,现场聚集大量前 来参加苏莱曼尼纪念活动的伊

据克尔曼市所在克尔曼省 红新月会方面的消息,爆炸原因 尚未确定。目前救援人员已赶 往现场,伤者已被送往附近

朗民众。

苏莱曼尼生前是伊朗伊斯 兰革命卫队下属"圣城旅"指挥 官,主要工作是加强伊朗的地区 影响力、打击极端组织"伊斯兰 国"等。2020年1月3日, 苏莱曼 尼在伊拉克巴格达国际机场外



1月3日,在伊朗克尔曼市,医护人员在爆炸事故现场附近抢救伤员

新华社发

曹美国无人机袭杀。

伊朗克尔曼省副省长表示,

两次爆炸系恐怖袭击事件。 截至目前,尚未有组织或个 人宣称制造了上述爆炸事件。

深陷反犹风波和抄袭指控

哈佛大学校长宣布辞职

本报综合消息 综合外媒 报道,哈佛大学校长克劳丁·盖 伊当地时间2日宣布将辞去职 务。此前,上任只有几个月的盖 伊因在美国国会就校园反犹太 主义发表了有争议的证词以及 抄袭指控而陷入风波。

据报道,盖伊在给哈佛师生 一封信中表示,她辞职的决定 '十分艰难 难以用言语形容" 她说,"在与董事会成员协商后, 很明显,辞职符合哈佛的最佳利 益,以便我们的社区能够以机构 而不是任何个人为重点,来应对 非同寻常的挑战时刻。"

哈佛大学董事会在一封电 子邮件中表示,其成员"难过地" 接受了盖伊的辞职。哈佛大学 校董委员会2日表示,哈佛大学 教务长艾伦·加伯将担任临时

哈佛大学校报《The Crimson》指出,盖伊于2023年7 月1日就任哈佛大学第30任校 长。其任期只有六个月零两天, 系哈佛史上最短。

近期,哈佛大学、麻省理工 学院以及宾夕法尼亚大学深陷 校园反犹风波。2023年12月9 日,美国宾夕法尼亚大学校长利 兹·马吉尔宣布辞职。美国《国 会山报》报道,马吉尔由此成为 美国首个因"反犹争议"辞职的 高校校长。

2023年12月13日,美国国会 众议院以303票对126票通过-项两党决议,要求哈佛大学校长 盖伊辞职。



34万亿美元国债为美国敲响警钟 红灯闪烁!

美国财政部2日发布的报告 显示,该国国债总额已超过34万 亿美元,创下历史新高。美智库 学者称,这一里程碑数字为美国 立法者和选民敲响了警钟。年复 一年地增加数万亿美元的债务, 这对美国来说,应该是一个"闪烁 的红色警告信号"。

34万亿美元的"红色警告"

当地时间1月2日,美国财政 部发布的报告显示,美国国债总 额首次突破34万亿美元。这一 惊人的数字标志着,美债迎来又 个"危险"里程碑。

事实上,美债规模近年来正 加速攀升。2022年2月,美债总 额突破30万亿美元。2023年6 月,美债突破32万亿美元,达到 这一数字的时间,比新冠疫情前 的预测提前了9年。2023年9 月,美债又达到33万亿美元的

"资本集团"表示,美国的债 务几乎日均增加200亿美元。美

媒称,如果将现在这些巨额债务 分摊到美国民众身上,相当于每 人负债超过10万美元。

美国彼得森基金会首席执行 官迈克尔·彼得森分析称,美国国 债未来将继续飙升,"年复一年地 增加数万亿美元债务,对于任何 关心美国未来的决策者来说,都 应该是一个闪烁的红色警告信

美国智库"负责任的联邦预 算委员会"主席玛雅·麦金尼斯 也指出,这一新的美债里程碑, 应该为立法者和选民敲响警钟。 她表示,这一债务水平对美国经 济和国家安全来说都是危险的, 但美国"却无法停止借贷"

负责任的联邦预算委员 "高级政策主任马克·戈德温 则表示,"(美债)达到34万亿美元 再次提醒我们,我们的财政状况 是多么地不可持续。

美国这一代人的"世界大战"

美国外交关系委员会认为,

如今,美国国家债务几乎与整个 美国经济的规模相同,而且债务 有望在未来三十年内再翻一番。

美国两党政策中心表示,如 果债务继续上升,美国可能面临 严重的经济后果,例如利率上 升、经济衰退或通胀加剧。该中 心经济政策主任谢伊·阿卡巴斯 指出,"投资者和评级机构越来 越担心我们目前的发展轨迹是 不可持续的——谁也说不准这 种情况何时会变得更可怕。'

·些经济学家也表示,这可 能会使美国面临许多危险,包括 预算危机、利率上升、经济不稳 定以及全球地位被削弱等。减 少债务将要求美国国会做出"艰 难的"政治决定,要么抑制支出, 要么提高税收,要么两者兼而

摩根士丹利投资高级副总 裁吉姆·拉坎普表示,由于美国 政府"挥霍"纳税人的钱,美国的 通胀压力将持续存在,尤其是 2024年即将进行美国大选,美国 政府开支可能继续激增。

随着国债飙升,美国财政部 不得不借入更多资金来支付政 府支出,多次将美国推向债务违 约边缘。专家认为,若美国国债 继续增长并造成违约,甚至可能 对全球金融市场造成严重破坏。

美国众议院预算委员会主 席乔迪·阿灵顿表示:"我相信这 是美国在21世纪面临的最大挑 我们失控的赤字和不当 的国家债务,不仅威胁着美国的 经济,还威胁着美国的国家安 全、民众的生活方式、美国在世 界上的领导地位、美国的一切良 好影响力和我们孩子的未来。"

阿灵顿警告称,这将是美国 一代人的"世界大战",输掉这 场"战争"的代价将是灾难性的、 无法挽回的。

哈佛大学教授、前国际货币 基金组织经济学家肯尼斯·罗戈 夫提醒到,美国一直以来把债务 当成"免费午餐",不断举新债还 旧债。现在,"美国必须要改变 这一观点了"。

本报综合

就缅因州美总统选举 党内初选资格

特朗普提起诉讼

新华社旧金山1月2日电 美国前总统特朗普2日就缅因州 州务卿此前决定其不具备在该 州参加今年美国总统选举党内 初选资格向缅因州法院提起 诉讼

缅因州州务卿申娜·贝洛斯 去年12月28日说,因牵涉2021 年1月6日"国会山骚乱",特朗普 不具备在该州参加2024年总统 冼举党内初冼资格。这一决定 使缅因州成为继科罗拉多州之 后,美国第二个将特朗普排除在 总统选举党内初选之外的州。

特朗普在向缅因州最高法 院提起的诉讼中说,贝洛斯对此 决定没有管辖权,属于滥用自由 裁量权,且依赖"不可信的证

贝洛斯说,特朗普提出诉讼 在预料之中,她在等待诉讼结果 并"对自己的决定有信心"。

日警方调查 飞机相撞原因

据新华社电 日本东京警 方3日以涉嫌职业过失致人死伤 开始调查羽田机场前一天发生 的飞机在跑道相撞事件

除警方外,日本运输安全委 员会当天也启动调查。这一机构 说,目前已获得海上保安厅飞机 的两部"黑匣子",日本航空公司 516航班客机的"黑匣子"尚未被

这两架飞机当地时间2日17 时47分许在羽田机场跑道上相 撞。当时,日航客机正在着陆,海 上保安厅飞机准备起飞。

日本广播协会(NHK)申初 台3日援引国土交通省人员的话 报道,相撞发生前,机场塔台空 中交通管制员向日航客机发出 着陆许可,同时告诉海上保安厅 飞机滑行至跑道旁等待起飞。 但海上保安厅人员表示,根据海 上保安厅飞机机长的说法, 空中 交诵管制员发出了起飞许可。

韩警方搜查 "恐袭"嫌疑人住所

据新华社电 韩国警方3日 对袭击本国最大在野党党首李 在明的嫌疑人住处等场所进行 突击搜查,以调查嫌疑人袭击动 机。当天,韩国总统尹锡悦将这 起袭击定性为"恐怖主义"袭击。

韩联社3日援引法律人士的 消息报道,韩国法院当天凌晨对 67岁的嫌疑人金某签发搜查令。 警方随后搜查了金某在韩国中 部城市牙山的住外等场所,但没 有对外公布细节,

据韩联社报道,韩国警方3 日还前往国民力量党和共同民 主党等政党的办公室展开调查, 以查明金某是否有所属政治

另据韩联社报道, 当地时间 2日,李在明在釜山出席活动时 遇袭颈部被刺伤,经紧急抢救后 转至首尔大学医院接受血管重 建术,目前正在重症监护室中 恢复。